

TŘEBAŘOVSKÝ ZPRAVODAJ



PROSINEC 2022



Sdělení obecního úřadu

Vyústěním zářijových komunálních voleb bylo ustavující zasedání nově zvoleného obecního zastupitelstva, kde zastupitelé zvolili „staronového“ starostu pana Martina Drimla a novou zastupitelku paní Kamilu Barvovu jako místostarostku.

Celé složení zastupitelstva má 9 členů

Sdružení nezávislých kandidátů Třebařov - Martin Driml, Kamila Barvová, Marek Ambrozek, Bohumil Ščudla a Petr Doležal.

Sdružení nezávislých pro Třebařov - Miroslav Hlubinka, Barbora Šrolová, Jarmila Navrátilová a Josef Švichký.

Poplatek za likvidaci domovního odpadu a ze psa zůstává stejný jako v minulém roce 400 Kč na osobu. V případě chalupářů a neobydlených domů tj. 400 Kč na objekt. Úlevu za poplatek za likvidaci domovního odpadu pro studenta, který prokáže potvrzením o ubytování mimo obec Třebařov a osoby starší 80 let je 50% poplatku. Za třetí dítě ve věku do 18 let se poplatek neplatí.

Poplatek ze psa činí 100 Kč. Za každého dalšího psa zapsaného na jednu osobu je poplatek 150 Kč. První lovecky upotřebitelný pes je osvobozen od poplatku, za druhého lovecky upotřebitelného psa zaplatí majitel 75 Kč

Oba poplatky jsou splatné do 31.3.2023. Můžete je hradit v kanceláři obecního úřadu nebo na bankovní účet obce vedeném u České spořitelny: číslo účtu je **4119935389/0800**

Variabilní symbol: 1340(plus číslo popisné)

Do zprávy příjemci napište jméno a příjmení poplatníka

Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu se uskuteční ve dnech 2. – 3. 6. 2023 a 3. – 4. 11. 2023. Bližší informace podáme před termínem svozu.

Na Valné hromadě Svazku kanalizace bylo schváleno **navýšení stočného o dvě koruny na 34 Kč/m³**. Důvodem je vytvoření fondu obnovy na případné opravy a také zvýšení vstupních nákladů na provoz. Nemalé finanční prostředky nás také stojí neplánované opravy čerpadel, které způsobujeme sami tím, že do kanalizace splachujeme co tam nepatří. Jsou to například dětské pleny, vlhčené ubrousky, tuky. Zkusme se zamyslet a přestat tyto předměty do kanalizace splachovat.

Voda se také bude od nového roku zdražovat. Na Valné hromadě Svazku vodovodu bylo rozhodnuto o **navýšení vodného o 5 Kč na 58 Kč/m³** z důvodu navýšení energií a potřeby zvýšení investic.

Od nového jízdního grafikonu zastavuje autobus na trase Moravská Třebová – Lanškroun a zpět na nové zastávce, u mostu mezi Štumfovými a večerkou u pana Crhy, kterou jsme nazvali **Třebařov „střed“**. Věříme, že pomůže našim občanům, kteří po ní již léta volali.

Byla otevřena nově zrekonstruovaná silnice přes naši obec, kterou investoval Pardubický kraj a na kterou jsme se dlouhá léta těšili. Nedodělky, které byly zjištěny při kolaudaci se průběžně odstraňují. Bohužel někteří naši spoluobčané si jí pletou se závodní drahou a nedodržují povolenou rychlost v obci. Mějme na paměti, že za každou zatačkou, kterých je v naší obci nespočet, můžou jít děti a starší spoluobčané, kteří nestihnou uskočit. Vzhledem k zúžení profilu vozovky se ukazuje jako nutnost chodník.

Co se týče jeho výstavby po obci, je hotová první etapa, kde byly provedeny obruby, vydlážděny zastávky, nataženy kabely na nové osvětlení, dokončeno nové vedení pro optické kabely, které investoval Pardubický kraj a bude dělat výběrové řízení na provozovatele rychlého připojení k internetu v naší obci. Do současné chvíle je proinvestováno 10 mil. Kč. Je požádáno o dotaci z ministerstva pro místní rozvoj. Zda uspějeme, budeme vědět po novém roce. V případě, že ne, bude muset obec zbylou část chodníků zainvestovat z úvěru. Druhá etapa bude probíhat v jarních měsících a to zadláždění a zprovoznění osvětlení. Zároveň se budou napravovat problémy některých našich spoluobčanů, které výstavba způsobila, jako například zhoršené vjezdy na soukromé pozemky, dořešení odvodu dešťových vod z domů.

Vzhledem k tomu že nemáme zabezpečeno financování chodníků, byli jsme nuceni zastavit a odložit další investice a to zainvestování dalších stavebních pozemků, úpravu parku u „továrny“ a úpravu hřbitova.

Gratulujeme jubilantům, kteří v prvním čtvrtletí roku 2023 oslaví „kulatá“ výročí

50 let: Perchlíková Hana, Seidlová Věra
70 let: Koutný Vladislav, Sommer Bohumil
75 let: Odehnalová Vlasta, Ščudlová Ludmila
80 let: Bartošová Iva
85 let: Novotná Marie



Vážení spoluobčané, jsou před námi poslední týdny roku 2022. Kromě naděje a radostného očekávání blížících se Vánoc se také letos můžeme těšit z vánoční výzdoby u základní školy. Spousta z Vás si zdobí i svá obydlí. Doufejme, že nám tato atmosféra pomůže zapomenout na všechny starosti a omezení, které nás poslední dobou provázeli.

*Přejeme Vám ze srdce, hezké šťastné
Vánoce. Pohodu a klid, tak jak to má být!*

*V novém roce pevné zdraví a spoustu
pracovních i osobních úspěchů.*



Příspěvky jednotlivých organizací

Základní škola Třebařov

Vážení spoluobčané,

v září začal nový školní rok, tentokrát zcela běžný, bez karantén, distanční výuky či dalších omezení. Mohli jsme se tedy plně věnovat školní výuce a samozřejmě i dalším aktivitám a akcím, které bezprostředně se školním životem souvisí.

V tuto chvíli se už ale blíží konec kalendářního roku, a tak bychom chtěli zhodnotit těch pár měsíců, které již máme za sebou.

Tradičně jsme září začali **během pro zdraví** – „Kolik škole let, tolik kilometrů vpřed“. Letos nás čekalo půlkulatých 95 km. Šestáci si prožili svůj **adaptační program** zaměřený na vytvoření pozitivních vztahů mezi žáky a pedagogy, spolupráci a komunikaci. IX. třída se v rámci volby povolání zúčastnila **TECHNOhrátek** ve Střední průmyslové škole Letohrad. Žáci 2., 3., 4., a 5. ročníku se vydali do Lanškrouna na divadelní představení Lotrando a Zubejda. V pátek 30. září 2022 jsme v počtu 105 účastníků (dětí a rodinných příslušníků) vyrazili po 3 letech na **Noc vědců**. Jedná se o celorepublikovou vědecko – popularizační akci, která zapojuje lidi různého věku, pohlaví a vzdělání do inspirujícího světa vědy. Letošní 17. ročník s mottem „Všemi smysly“ se uskutečnil na více jak 100 místech. My jsme si vybrali město Olomouc.

V říjnu se žákovský parlament zapojil do pořádání **charitativní sbírky**, letos opět na konto obecně prospěšné společnosti Život dětem, která pomáhá nemocným, handicapovaným a opuštěným dětem v celé naší republice. Chlapci ze 6. a 7. třídy přivezli z **turnaje v minifotbale** v Moravské Třebové 3. místo. Do školy zavítal **Ing. Sopoušek**, aby nám sdělil spoustu zajímavých informací o houbách. Besedy se zúčastnili žáci 1. i 2. stupně. Zapojili jsme se do akce na podporu vzdělávání v zemích třetího světa **No backpack day** (Den bez aktovek). Školní pomůcky si děti i pedagogové přinesli v nejrůznějších předmětech a často svými nápady pobavili ostatní. Poslední říjnový týden patřil **podzimmím dílnám** pro děti a rodiče 2. a 3. třídy. Před podzimními prázdninami k nám zavítala na plánovanou návštěvu **Česká školní inspekce**. Naše škola byla hodnocena velmi dobře, zejména v oblasti materiálních podmínek pro vzdělávání žáků a pozitivních trendů v metodách a formách vzdělávání. S kompletní inspekční zprávou se budete moci seznámit na www.csicr.cz.

Listopad oživil jako již tradičně **Halloween**, a to především na 1. stupni. V pondělí 7. 11. 2022 byla pro žáky IX. třídy připravena dvouhodinová **beseda o volbě povolání** s pracovnící Úřadu práce z Moravské Třebové paní Blankou Muškovou. Již brzy se budou devátáci rozhodovat o tom, kam zamíří jejich kroky po základní škole, a tak se jim cenné rady mohly hodit. Kolektiv žáků 6. ročníku absolvoval dopolední **výukový program v ekocentru Stolístek**. Řešené téma „*Jak (ne)prospat zimu*“ bylo aktuální, protože právě podzim je pro většinu našich živočichů obdobím příprav ke klidovému zimnímu režimu. Osmáci a devátáci se v sále ZUŠ Moravská Třebová zúčastnili vzdělávacího pořadu „**Nicholas Winton – Síla lidskosti**“. Sir Winton zachránil před začátkem II. světové války 669 českých (převážně židovských) dětí, které byly odvezeny do Anglie a vychovány adoptivními rodiči. Pořad byl velmi emotivní a životní příběh sira Wintona inspirativní. Blíží se zima a s ní spojené sporty a další radovánky. Proto se druhý stupeň vydal na zimní stadion v Moravské Třebové, aby si osvěžil **bruslařské dovednosti**. Pozornost byla věnována také programům, které byly zaměřeny na prevenci rizikového chování a posílení tolerance mezi žáky. Ve 4. ročníku proběhl **preventivní program Stonožka**, v 7. a 8. ročníku program Krok za krokem. U příležitosti 95. výročí založení naší školy byla vyhlášena **výtvarná a literární soutěž** se stejným názvem Naše škola. Děti mohly nakreslit jakýkoliv obrázek a složit básničku, které by svým obsahem byly jakkoli spojeny se školním životem.

Nyní nadešel poslední měsíc roku - prosinec. Ve spolupráci s obcí Třebařov se 2. 12. uskutečnilo **Slavnostní rozsvícení vánočního stromu** obohaceného doprovodnými akcemi (více informací

v samostatném článku). Devátáci si nachystali pro prvostupňové **Mikuláše, čerty a anděla** a nadělili dětem sladké balíčky. Naopak pro nejstarší žáky byl na 15. 12. připraven **preventivní program** Romeo, Julie,... partnerství. VII., VIII., a IX. třída absolvovala program **Vánoce v zemích EU**. Prvostupňoví – třetíáci, čtvrtáci a pátáci si užili den v **Planetáriu v Brně**. Žáci 2. a 3. ročníku tvořili na **vánočních dílnách** a zároveň měli otevřenou hodinu pro rodiče. Nezapomínali jsme ani na stmelování kolektivu pedagogických a nepedagogických pracovníků a v pátek 9. 12. jsme společně vyrazili do České Třebové na **vánoční posezení**. Spojili jsme ho s návštěvou hrobu našeho zesnulého kolegy Pavla Kosiny.

Během prvních měsíců letošního školního roku se uskutečnila také spousta různých **projektů a projektových dnů**: např. Pravěk, Den stromů, sv. Václav, Čertovské učení, Land art ve výtvarné výchově,...

Bohatý program měla rovněž obě **oddělení školní družiny** – např. Poznávání stromů, Vlaštovkiáda, Pexesiáda, Týden s Harry Potterem, Hádanová soutěž, Halloweenská diskotéka a velmi zdařilá šou se spoustou zábavných kouzel s kouzelníkem Waldini.

Do konce roku 2022 zbývá už jen pár dní a **nás čeká** ještě pár zajímavých akcí. Poslední předvánoční týden bude hodně **ve znamení sportu**. Na zimní stadion do Moravské Třebové se vydá 1. stupeň bruslit. Různé netradiční disciplíny si vyzkouší 2. stupeň ve sportovní hale Forea v Lanškrouně. Všechny třídy si užijí **kino** přímo ve škole a budou se těšit na **vánoční besídky** s výměnou dárečků, hrami a občerstvením. Od 23. 12. nás potom čekají vánoční prázdniny.

Na závěr mi zbývá již jen **popřát** krásné prožití vánočních svátků, v klidu, pohodě a rodinném kruhu a do nového roku 2023 hodně zdraví, štěstí a ať je lepší, než ten minulý.

Za pedagogický sbor a ostatní zaměstnance školy Mgr. Petr Šrol

Slavnostní rozsvícení vánočního stromu 2022

ZŠ a MŠ Třebařov a obec Třebařov připravily na pátek 2. 12. 2022 adventní akci plnou zajímavých aktivit. Několik minut po 14, 30 hodině začal v tělocvičně základní školy **Vánoční koncert ZUŠ Moravská Třebová**, na němž zazněl sborový zpěv, hra na flétnu, klavír a saxofon. Hned poté **vystoupili také žáci 1. a 2. stupně** naší školy se třemi vánočními písněmi.

Děti si v **Ježíškově poště** mohly napsat přání pro sebe či své blízké. Ze všech odevzdaných dopisů se jich několik vylosovalo a jejich autoři dostali milé předvánoční překvapení v podobě hračky, knihy, čokoládového Mikuláše a dalších dárečků. V jídelně, kde se pošta nacházela, se mohli zájemci občerstvit teplým čajem, ale především výborným cukrovím, buchtami, ale také jednohubkami nebo chlebičky. To vše bylo napečeno nebo nakoupeno od skvělých maminek a babiček našich žáků. Za to jim všem moc děkujeme.

Možnost zakoupit si nějaké dobroty nebo dárečky pro své blízké k nadcházejícím Vánocům, džus, svařák či medovinu byla ve **stáncích** zajištěných panem Stoupencem z Krasíkova a paní Hermanovou z Třebařova. Děkujeme jim za pravidelnou spolupráci. Plno vánočních výrobků zhotovených v hodinách pracovních činností, výtvarné výchovy nebo ve školních družinách prodávaly také samotné děti.

Na letošní rok připadá krásné výročí založení naší školy. Je jí už 95 let. U této příležitosti jsme vyhlásili pro žáky **výtvarnou a literární soutěž** s tématem Naše škola. Vzniklé obrázky a básničky byly vystaveny po chodbách školy a návštěvníci si je mohli prohlédnout.

Závěr naší páteční akce patřil **rozsvícení obecního vánočního stromu**.

Děkujeme Vám za bohatou účast a budeme rádi, když se uvidíme na nějaké další akci.

Například: **16. 1. 2023 na skvělé cestovatelské přednášce** pana Tomáše
Vejmoly -Tomík na cestách – Tuktukem z Thajska až na Moravu

Tomík na cestách:
Tuktukem z Thajska až na Moravu
cestovatelský stand up

16. 1. 2023
od 17:30 hod.
vstupné 50 Kč

v ZŠ Třebařov

Neuvěřitelné zážitky na roční cestě dlouhé 13000 km!
Thajsko, Myanmar, Indie, Nepál, Írán, Turecko, Bulharsko...

Foto David Buček

nebo **3. 3. 2023 na Společenském plese** s kapelou Mefisto

za organizátory: B. Šrolová

Mateřská škola Třebařov

Vážení spoluobčané, máme tu adventní a vánoční čas, konec roku, s nímž jsou spjaty již tradiční aktivity, které prožíváme spolu s dětmi v mateřské škole velmi intenzivně.

Toto období započalo výzdobou celé budovy, také tříd, chodeb a ostatních prostor. Ozdobili jsme „Barborku“, vyrobili adventní věnce, adventní kalendáře, které si děti postupně každý den odnášejí domů. Také přišla řada na čerty. Ty jsme jen vyráběli, do školky jsme ovšem pustili jen Mikuláše a Anděla s bohatou nadílkou. Ve čtvrtek 8. prosince proběhlo čertovské rojení se spoustou zábavy. V pondělí 12. prosince jsme ozdobili a rozsvítili stromeček, ve středu 14. prosince přišel Ježíšek s dárky, ve čtvrtek 15. prosince proběhla po delší době z důvodu covidu Vánoční besídka s programem pro rodiče, v úterý 20. prosince ozdobíme perníčky s paní Hermanovou a ve středu 21. prosince se vydáme za Ježíškem do místního kostelíka. No a potom již se všechny děti budou těšit na zvonění rolniček a s velkým očekáváním budou vyhlížet Ježíška každý doma se svou rodinou.

Všem občanům přeji krásné Vánoce a v roce
2023 hlavně zdraví, osobní spokojenost a klid.

Jana Vystrčilová



Sbor dobrovolných hasičů

Máme tu poslední dny roku 2022. Předvánoční, vánoční pohodu, ale i plno práce spojené s těmito svátky. Vánoční venkovní osvětlení, adventní věnce, svíčky - dbejte na bezpečné zapojení do elektřiny, zapálené věnce a svíčky dejte do bezpečné vzdálenosti od hořlavých věcí. Do kotlů a kamen jen palivo, které tam patří (např. plasty do popelnic atd.). Silvestr a Nový rok prožijte ve velké oslavě a pohodě bez otravy alkoholem a zranění od dělobuchů a petard.

Dobrovolní hasiči přejí všem našim občanům krásné prožití vánočních svátků, bohatého Ježíška dětem, oslavu Silvestra se svými blízkými a kamarády, abychom se všichni v novém roce zase sešli živí a zdraví a hlavně bez požárů.

Za SDH Třebařov Hrachovinová Věra

Myslivecký spolek Třebařov

Vám přeje krásné a radostné prožití vánočních svátků.

A protože se jedná o nejkrásnější svátky v roce, užijte si je bez zbytečného shonu a v rodinné pohodě.

Do nového roku 2023 Vám přejeme hodně zdraví, štěstí a úspěchů v zaměstnání i osobním životě.

Za MS Třebařov Josef Švichký



TJ Sokol Třebařov

Vážení sportovní přátelé, po ukončené podzimní části sezóny 2022/2023 Vám přinášíme zajímavé informace.

a) Výsledky podzimu 2022 – muži (bez prohry)

datum	domácí	hosté	výsledek
13.8.	St. Město	Třebařov	0:7 (0:2)
22.8.	Třebařov	Sebranice	2:0 (2:0)
28.8.	Linhartice	Třebařov	2:2 (1:1)
3.9.	Třebařov	Radiměř	5:0 (2:0)
10.9.	Třebařov	V. Opatovice B	8:0 (3:0)
17.9.	Čistá	Třebařov	2:2 (0:0)
24.9.	Třebařov	Němčice	12:0 (5:0)
28.9.	Radiměř	Třebařov	1:10 (1:7)
1.10.	Vendolí	Třebařov	2:2 (0:0)
8.10.	Koclířov	Třebařov	0:2 (0:1)
15.10.	Třebařov	St. Město	1:0 (1:0)
22.10.	Sebranice	Třebařov	2:3 (1:1)
29.10	Třebařov	Linhartice	2:0 (2:0)
5.11.	Třebařov	Koclířov	7:1 (0:0)

Pozice v tabulce: 2. místo, 36 bodů, skóre 64:9. (vedoucí celek: Vendolí 37 bodů)

Nejlepší střelci v soutěži z domácích

borců:

1. místo: David Maleňák, 26 branek
2. místo: Zdeněk Hlubinka, 16 branek
7. místo: Tomáš Macek, 7 branek

b) Okresní pohár mužů

1. kolo: Třebařov vs. Dlouhá Loučka 4:1
(postup do 2. kola)
2. kolo: Třebařov vs. Mladějov 1:2
(prohra na penalty 2:4)

c) Turnaj starých gard

V letošním roce se turnaj odehrál v Kunčíně.

Celkové pořadí:

1. místo: Moravská Třebová
2. místo: Linhartice
3. místo: Kunčina
4. místo: Třebařov

Příští rok se turnaj uskuteční v Linharticích.

d) Rozpis utkání jaro 2023 – muži

den	datum	hodina	domácí	hosté	výsledek
SO	25.3.	15:00	V. Opatovice B	Třebařov	
SO	1.4.	16:00	Třebařov	Čistá	
SO	8.4.	16:00	Němčice	Třebařov	
SO	15.4.	16:00	Třebařov	Vendolí	
SO	22.4.	16:30	Třebařov	Koclířov	
SO	29.4.	16:30	St. Město	Třebařov	
SO	6.5.	17:00	Třebařov	Sebranice	
NE	14.5.	17:00	Linhartice	Třebařov	
SO	20.5.	17:00	Třebařov	Radiměř	
SO	27.5.	17:00	Třebařov	V. Opatovice B	
SO	3.6.	17:00	Čistá	Třebařov	
SO	10.6.	17:00	Třebařov	Němčice	
SO	17.6.	14:00	Vendolí	Třebařov	

e) SUD CUP 2022

V létě letošního roku jsme opět pořádali tradiční turnaj v malé kopané. 11.ročník za účasti 10 družstev a krásného počasí, nabízel velmi zajímavou podívanou. Vyhrát mohlo však pouze jedno mužstvo, takže po skupinové a vyřazovací fázi nám zůstala finálová dvojka, Al-Káči (Svitavy) a Individua (Tatenice). Svým výkonem si Al-Káči zajistili první místo, a tak podruhé v řadě na turnaji vítězí! O třetí "flek" se porvali týmy Kopyta (Třebařov) a Na Cihlářce (M.Třebová), kde místní fotbalisté zvítězili a na sousedy zbyla jen "bramborová placka".

12. ročník opět plánujeme příští rok v červenci a věříme, že se vše povede zorganizovat.

f) Kiosek

Chceme poděkovat nové pracovníci Nele Knichalové a jejím pomocníkům za vzorné vedení a organizaci prodeje v našem malém kiosku.

g) Poděkování

Dále chceme poděkovat členům spolku za odvedenou práci, fanouškům za fandění, jak na domácích i venkovních zápasech a vedení obce Třebařov za podporu v činnosti.

Všem příznivcům i odpůrcům přejeme krásné prožití svátků vánočních a hlavně hodně zdraví a míru v roce 2023.

Členové spolku TJ Sokol Třebařov